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Уплата налогов индивидуальными предпринимателями 
в 2019 году.

С 1 января 2019 года индивидуальные предприниматели - плательщики единого налога могут самостоятельно выбрать режим налогообложения. Если ранее вид деятельности ИП подпадал под уплату единого налога, то индивидуальный предприниматель обязан был применять этот режим налогообложения (единый налог для индивидуальных предпринимателей), то с этого года индивидуальные предприниматели получили возможность выбрать тот налоговый режим, который их устраивает: может быть сохранен режим уплаты единого налога, выбрана упрощенная система налогообложения (далее - УСН), либо плательщик может перейти на общую систему c уплатой подоходного налога. 
Индивидуальные предприниматели, уплатившие за январь 2019 года единый налог и перешедшие с 1 января 2019 года на иной порядок налогообложения, вносят изменения и (или) дополнения в налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за январь 2019 года  не позднее 31 января 2019 года.
Если индивидуальный предприниматель изъявит желание применять УСН с 1 января 2019 года, он должен предоставить в налоговый орган по месту постановки на учет уведомление о переходе на УСН не позднее 31 января 2019 года. Критерий для применения индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения с 2019 года увеличен с 202 700 до 420 000 белорусских рублей.

Исчисление и уплата единого налога индивидуальными предпринимателями за январь 2019 года производится по ставкам, установленными решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года. В  Гомельской области действует решение Гомельского областного Совета депутатов  от 12.04.2018 №9 «О едином налоге с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц» (далее-Решение №49).
Налоговым кодексом утверждены единые ставки единого налога, которые дифференцированы по территориям (Минск; областные центры; районные центры и города районного подчинения; сельская местность). 

В связи с этим индивидуальные предприниматели, применяющие единый налог, начиная с февраля 2019 г. по декабрь 2020 г. исчисляют и уплачивают единый налог по наименьшим ставкам, установленных решениями областных Советов депутатов и действовавших в декабре 2018 года, либо ставок, установленных в приложении 24 к Налоговому кодексу, с учетом новых решений областных Советов депутатов при их принятии. При этом Советам депутатов предоставлено право их уменьшения, но не более чем в 2 раза. 
Например, с учетом действующего Решения №49 ставка единого налога при производстве мебели по заказам потребителей, включая монтаж, установку мебели собственного производства, в городе Гомеле снизится почти в 2 раза с 223 руб. до114 руб., а по оказанию услуг по чистке и уборке жилых помещений – с 59 руб. до 30 руб. в месяц. 
Начиная со второго квартала 2019 года Налоговым кодексом установлен ежеквартальный порядок представления налоговых деклараций (расчетов) индивидуальными предпринимателями. При этом единый налог подлежит уплате не позднее 1-го числа каждого календарного месяца отчетного квартала, в котором будет осуществляться деятельность. В первом квартале 2019 года индивидуальные предприниматели   представляют налоговые декларации по этому налогу ежемесячно не позднее 1-го числа каждого месяца.

