
О проведении посадок в осенний период

В связи с наступлением благоприятного для посадки деревьев и кустарников периода в Гомельской области дан старт мероприятиям по высадке деревьев и кустарников, направленным на повышение уровня озеленения городов, включая райцентры, улиц населенных пунктов и неиспользуемых участков вдоль автодорог.
На осенний период запланирована посадка 14,5 тыс. деревьев и кустарников в населенных пунктах.
Справочно. В весенний период текущего года на территории Гомельской области было высажено 73,52 тыс. деревьев, кустарников, в том числе в населенных пунктах – 73,23 тыс. деревьев, кустарников, вдоль дорог – 290 деревьев.
Наличие в городах зеленых насаждений является одним из наиболее благоприятных экологических факторов, обеспечивающих комфортную среду для жизни и здоровья людей.
Деревья насыщают атмосферу кислородом, задерживают распространение пыли и газов. Они снижают высокие летние температуры, повышают влажность воздуха, являются механической преградой сильным ветрам, уменьшают воздействие шума, электромагнитных колебаний и т.д.
Озелененные территории в городах оказывают положительное эмоциональное влияние на психику человекаблагодаря богатству красок, приятному аромату, шелесту листвы, являясь уголками здоровья и успокоения.
Поэтому жизненно важно для населениясохранять имеющиеся насаждения и принимать участие в создании новых зеленых зон.
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