Работы в охранных зонах линий электропередач.
Наровлянская районная энергоинспекция напоминает, что работы в охранной зоне линий электропередач требуют особой осторожности.

Обеспечение бесперебойного электроснабжения потребителей – это задача, требующая установления особого режима охраны электрических сетей и его неукоснительного соблюдения всеми предприятиями, организациями, учреждениями и гражданами. Правилами определен правовой режим охранных зон линий электропередачи. Как известно, территории охранных зон не изымаются из сельскохозяйственного оборота или иного вида использования. Не ограничивается и доступ граждан на эти территории. Вместе с тем, предприятиям и организациям, в ведении которых находятся электрические сети, предоставлено право приостанавливать работы, ведущиеся с нарушением требований по охране электрических сетей.

Правилами предусмотрена обязательность получения разрешений на производство ряда работ вблизи электрических сетей. Такой порядок установлен с целью предотвращения повреждения электрических сетей, но главное - преследует цель исключить возможность нанесение ущерба здоровью и жизни людей, занятых этими работами.

Несоблюдение правил работы в охранных зонах линий электропередач может привести к несчастным случаям. 
Так 26.08.2018года в Гомельской области, Лоевский район, д.Уборок поступила информация от МЧС г.п. Лоев о попадании под напряжение человека. Со слов комбайнера Дорощенко С.М., он совместно с Кротом Р.М. по договору с КСУП «Урожайный» производили уборку зерновых на выделенном участке в поле Кроту Р.М. Во время работы комбайн остановился под ВЛ-110кВ Крот Р.М. поднялся на моторный щит, приблизился на недопустимое расстояние до проводов ВЛ-110кВ и был смертельно травмирован электрическим током.

Для обеспечения безопасных условий работ в охранных зонах воздушных линий электропередачи необходимо выполнить следующие мероприятия:

Выполнение работ с применением высокогабаритных машин и механизмов в охранной зоне воздушных линий должно проводиться по наряду-допуску и быть согласовано с владельцем электрических сетей, в ведении которых находится воздушная линия.

Работы в охранной зоне воздушной линии должны выполнять не менее чем два человека, один из которых наблюдающий. 

Проезд машин и механизмов под проводами воздушной линии по проселочным дорогам и вне дорог рекомендуется производить вблизи опор и поперек оси. При этом высота машин не должна превышать 4,5 м.

Запрещается в охранных зонах линий электропередач: расположение всякого рода площадок для выгула скота, транспортировка стогов сена, соломы и других подобных грузов, остановка машин и механизмов в охранной зоне воздушной линии; находиться обслуживающему персоналу на машине вне кабины или защитного козырька; выполнять ремонтно-профилактические работы на машине; работать при приближении или во время грозы.

При повреждении воздушных линий, обрыве проводов необходимо срочно сообщить дежурному персоналу электрических сетей по телефону 2-13-41

Запрещается приближаться к оборванным проводам на расстояние ближе 8-10 метров.

Помните! Только правильное обращение с электрической энергией гарантирует безопасность жизни людей.
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