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Ответственность за посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов

Ежегодно в летний период на территории Республике Беларусь проводятся мероприятия, направленные на борьбу с незаконным оборотом наркотиков. Нынешний год не стал исключением, и с 1 июня по 15 сентября, стартовала  специальная программа «Мак» (далее – СП «Мак»). Основными целями и задачами данной программы являются: недопущение распространения на территории республики наркотической сырьевой базы растительного происхождения, устранение причин и условий, способствующих распространению наркотиков растительного происхождения. 

В связи с этим жителям нашего региона хотелось бы разъяснить последствия административной и уголовной ответственности, наступающих при нарушениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Так, статьей 16.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества) за посев или выращивание без цели сбыта или изготовления наркотических средств, психотропных веществ запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до двадцати базовых величин.

В данном случае, посев запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, отражает оконченное (составом) правонарушение в момент внесения семян или рассады в почву независимо от последующего всхода либо произрастания растений.

Выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, отражает оконченное (составом) преступление в момент совершения действий по уходу за посевами или всходами с целью доведения их до определенной стадии созревания (полив, прополка, внесение удобрений, защита от неблагоприятных погодных условий и т.п.).

Культивирование означает возделывание наркотикосодержащих растений в виде их посева и выращивания, совершенствования технологии выращивания растений, содержащих наркотические вещества, выведения новых сортов, повышения их урожайности, развития устойчивости к неблагоприятным погодным условиям, ухода за дикорастущими растениями (например, ограждение участков от повреждения животными) и т.д.

Изготовление наркотических средств - действия, в результате которых могут быть получены наркотические средства, а также преобразование одних наркотических средств в другие наркотические средства.

Сбыт наркотических средств - как возмездная, так и безвозмездная их передача другим лицам, которая может быть осуществлена посредством продажи, дарения, обмена, уплаты долга, дачи взаймы и иным способом (о наличии умысла на сбыт могут указывать такие обстоятельства, как предварительная договоренность о поставке наркотических средств, дача обязательства оплатить оказанную услугу наркотиками, значительный объем наркотических средств, приобретение этих средств лицом, их не употребляющим).

В соответствии со статьей 11 Закона Республики Беларусь от 22.05.2002 N 102-З "О наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах" посев или выращивание растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, на территории Республики Беларусь запрещаются, за исключением случаев, установленных законодательными актами Республики Беларусь.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20.02.2008 N 226 "Об утверждении перечня наркосодержащих растений и природного наркосодержащего сырья" утвержден перечень наркосодержащих растений и природного наркосодержащего сырья.

В то же время посев или выращивание в целях сбыта или изготовления наркотических средств, психотропных веществ запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, наказываются штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок (часть 1 статьи 329 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее - УК)). Те же действия, совершенные повторно, либо группой лиц, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327, 328 и 331 УК, наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет (часть 2 статьи 329 УК). Действия, предусмотренные частями первой или второй статьи 329 УК, совершенные организованной группой, наказываются лишением свободы на срок от пяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации (часть 3 статьи 329 УК).
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